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VYHLÁŠENÍ 2. ROČNÍKU  
FOTOGRAFICKÉ SOUTĚŽE
Obec Komorní Lhotka vyhlašuje 2. ročník fotografické 
soutěže pod názvem „Moje dovolená v České republice“. 
Jde o nejlepší snímky z dovolené prožité v ČR.  

Obec Komorní Lhotka vyhlašuje 
2.  ročník fotografické soutěže pod 
názvem „Moje dovolená v České re-
publice“, jde o nejlepší snímky z do-
volené prožité v ČR.  

Cílem soutěže je získat pěkné sním-
ky pro jejich další bezplatné využití 
k propagaci či v tisku, a také pro vydá-
ní kalendáře pro rok 2024.

Soutěž je pro každého příležitostné-
ho fotografa, fotoamatéra bez rozdílu 
věku. Stačí jen zaslat jednu až čtyři fo-
tografie tematicky se vztahující k do-
volené. Snímky můžou zachycovat 
krajinu a  přírodní zajímavosti, místní 
architekturu, celkové pohledy, pano-
ramata, kreativní foto apod. Vaší fan-
tazií se meze nekladou. 

Přijměte naši výzvu a zapojte se do 
fotosoutěže. V tomto druhém ročníku 
necháváme téma z  pohledu fotogra-
fických žánrů rozsáhlé, aby si každý 
našel to své. Nejvyšší naději na vítěz-
ství nemusí mít dokonale technicky 
zvládnutá fotografie, cení se i nápadi-
tost obsahu. 

Přibalte, prosím, na Vaši dovolenou 
fotoaparát a  prezentujte nám místa, 
která jste navštívili. Pokud již máte 
nafoceno, neváhejte se „pochlubit“, 
zajímají nás vaše úlovky, nejlepší s po-
těšením odměníme. A jak již bylo na-
psáno, z fotografií bude v závěru roku 
2023 vytvořen kalendář. 

Můžete vyhrát pěkné ceny. Nejpěk-
nější snímky bude vybírat široká veřej-
nost i odborná porota. Obec následně 
ocení autory tří nejpěknějších snímků, 
o  nichž rozhodne veřejnost a  auto-
ry tří fotografií, které vybere odborná 
porota. 

Fotografie bude možné zhlédnout 
v době od 04. 09. do 07. 09. 2023 na 
OÚ Komorní Lhotka. 

Těšíme se na snímky Vás všech, kdo 
rádi trávíte svou dovolenou v  České 
republice a věříte, že právě ta vaše fo-
tografie může být oceněna. 

Název:	 „Moje dovolená v České republice“
Téma:	 různé zajímavosti z míst naší vlasti
Termín:	 1. 6. 2023 –  31. 8. 2023
Vyhlašovatel:	 Obec Komorní Lhotka
Účastníci soutěže:	 amatérští fotografové bez rozdílu věku
Počet fotografií:	 1 – 4 ks na osobu
Formát:	 JPEG
Velikost:	 max 8 MB, kratší strana min. 2000 pixelů
Místo hodnocení:	 celé září 2023 v Obecní knihovně
Cena odborníků:	 ocenění tří nejlepších snímků (věcné ceny)
Cena veřejnosti:	 ocenění tří nejlepších snímků (věcné ceny)
Odevzdání:	 e-mailem na adresu: urad@komorni-lhotka.cz 
	 + přihláška

Přijmětenaši výzvu azapojte se dofotosoutěže.


Přejeme všem mnoho štěstí.                         

Fotosoutěž
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Z Komorní Lhotky na Prašivou
Nejen období prázdnin a dovolených 
láká k  pěším turistickým výletům. 
Když se ohlédneme do minulosti, zjis-
tíme, že vývoj pěší turistiky významně 
ovlivnil romantismus (evropský myš-
lenkový směr z přelomu 18. a 19. sto-
letí), který mimo jiné byl soustředěn 
na přírodu a  historické památky. Na 
rozvoj turistiky mělo velký podíl so-
kolské hnutí (1862) a  rovněž specia-
lizované organizace. V  rámci Beskyd 
jich vzniklo několik. Pohorská jednota 
Radhošť (PJR) vznikla v roce 1884 jako 
první česká samostatná turistická or-
ganizace ve Frenštátě pod Radhoštěm. 
Svůj zájem soustředila pouze na Be-
skydy a vedle pěší turistiky podporo-
vala hlavně lyžování. Činnost ukončila 
v roce 1950. K  jejímu obnovení došlo 
v  roce 1990. V  roce 1893 byl založen 
ve Frýdku německý turistický spolek 
Beskidenverein. V  roce 1909 vlastnil 
v Beskydech devět chat. K jeho zruše-
ní došlo výnosem Ministerstva vnitra 
v  roce 1945. Spolek Polskie Towarzy-
stwo Turystyczne Beskid byl založen 
v Těšíně roku 1909 jako pobočka ce-
lopolského spolku Towarzystwo Ta-
trzanskie (1873). Nově byl ustaven 
roku 1922 jako Polskie Towarzystwo 
Turystyczne Beskid Śląski se sídlem 

v Orlové. Zasloužil se o výstavbu cha-
ty na Ropičce (1913), na Velkém Stož-
ku (1922) a na Kozubové (1928–1929). 
Roku 1910 byl ustaven český spolek 
Pobezkydská jednota slezská.  

Celonárodní organizací se stal Klub 
českých turistů – KČT (1888), od roku 
1918 Klub čs. turistů – KČST. Hlavní 
formou turistiky v KČT byla až do roku 
1918 pěší turistika, později se okruh 
zájmu rozšiřuje o zimní turistiku a tu-
ristiku na lyžích, vodní turistiku, cyk-
loturistiku, vysokohorskou turistiku 
a jiné. Ve 20. letech 20. století vznikaly 
další četné odbory KČST. Podílely se 
na zpřístupňování turisticky zajíma-
vých míst, na budování rozhleden, 
směrovek, ubytoven, turistických chat, 
útulen a stravovacích podniků.

Činnost klubu byla ke konci druhé svě-
tové války silně omezena, organizačně 
však nebyl zrušen a stal se útočištěm 
členů rozpuštěného Sokola a Junáka. 
Podařilo se mu zůstat jedním z mála 
ohnisek národního života. Po válce 
začal znovu pracovat. Poté byl začle-
něn do Československé obce sokolské 
a později do Československého svazu 
tělesné výchovy. V roce 1990 obnovil 
svou činnost.

Díky turistickým korporacím mohly 
vznikat četné turistické chaty a útulny 
v Beskydech.

Období druhé světové války přineslo 
stagnaci ve vývoji turistiky. Jednotlivé 
turistické spolky zanikaly a  jimi vy-
budované útulny měnily své majitele. 
Změnilo se i nazírání na turistiku. Pěší 
turistika ustupovala pobytovým rekre-
acím a později mototuristice. 

Po roce 1948 se organizovaná turisti-
ka stala součástí Československé obce 
sokolské. V letech 1948–1954 prožíva-
la turistika v  Československu citelný 
úpadek. Nově vzniklý ústřední orgán 
tělovýchovy a sportu Státní výbor pro 
tělovýchovu a sport podporoval turis-
tiku do roku 1956, kdy byla vytvořena 
nová jednotná dobrovolná tělový-
chovná organizace Československý 
svaz tělesné výchovy (ČSTV). Turistika 
v  této organizaci tvořila vedle sportu 
a tělesné výchovy jednu z hlavních fo-
rem činnosti. Po roce 1989 některé tu-
ristické spolky obnovily svou činnost.

Jednou z  turistických tras, které se 
nám nabízí z Komorní Lhotky, je trasa 
na vrchol Malé Prašivé (707 m n. m.). 
Z centra obce vyjdeme po žluté turi-
stické značce. Délka trasy činí 4,8 km 

Chata Prašivá, červenec 2021 

Historie
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Historie

a trvá v jednom směru necelou hodi-
nu a půl. Nejprve se vydáme po asfal-
tové cestě směrem k sauně a pak kou-
sek za ní zahneme doprava a po cestě 
s nenáročným stoupáním za poslední 
chatou zamíříme do lesa. Po mírně 
náročném výšlapu lesem dojdeme 
k cíli, kde nás překvapí hned dvě vý-
razné zajímavosti. 

Turistu jistě zaujme horská chata 
z  roku 1921, s  jejíž stavbou bylo za-
počato v  dubnu téhož roku a  o  šest 
měsíců později byla již chata hotová. 
K  jejímu slavnostnímu otevření do-
šlo 2. října 1921. U  zrodu myšlenky 
vybudovat chatu na Prašivé stál od 
roku 1910 nově ustavený první český 
turistický spolek s  působností na ce-
lém Těšínsku, Pobezkydská jednota 
slezská (PJS), jenž původně sídlil v teh-
dejší Polské (dnes Slezské) Ostravě. Od 
roku 1919 se sídlem jednoty stal Frý-
dek a  rovněž došlo k včlenění spolku 
do celonárodní turistické organizace, 
KČST. Zapálenou osobností pro věc 
byl předseda PJS a  později frýdecké-
ho odboru KČST Jan Valeček (1880–
1975). Dřevěnou budovu s kamennou 
podezdívkou, která rovněž zaujme 
věžovitou rozhlednou, projektoval ar-
chitekt Jaro Čermák z Místku a stavbu 
provedla firma Ludvíka Juroše z Frýd-
ku. V  přízemí se nacházela jídelna, 
prosklená veranda, kuchyň a  výčep. 
První poschodí sloužilo k  ubytová-
ní. Nacházely se zde dva pokoje, dvě 
společné noclehárny a  byt provozo-
vatele chaty. Z prvního poschodí vedly 
schody na rozhlednu, pod níž byl roku 
1930 vybudován další dvoulůžkový 
pokojík. Od svého počátku chata slou-
žila turistům. Přestože objekt vlastnil 
KČST, byl již od 20. let 20. století pro-
najímán provozovatelům. V roce 1932 
se stal na nějakou dobu nájemcem 
Ladislav Tesárek, majitel hotelu Tesá-
rek v Komorní Lhotce. V období pol-
ského záboru a následující druhé svě-
tové války se chata nacházela mimo 
hranice okleštěného Československa, 
resp. Protektorátu Čechy a  Morava. 
Poměry po únoru roku 1948 přinesly 
zásadní změny v majetkoprávních po-
měrech chaty, kdy byl vlastník, KČST, 
začleněn do sjednocené tělovýchovy 
a  chata se stala státní. Do roku 1989 
se zde provozovatelé často střídali. Po 
tomto roce se podařilo Klubu českých 
turistů obnovit činnost. V  roce 1994 
byla chata navrácena původnímu 
majiteli, frýdecko-místeckému odbo-

ru KČT. Její stav byl však špatný po 
stránce technické. Odbor nebyl scho-
pen neutěšený stav budovy finančně 
zvládnout, přesto zde provoz probíhal. 
V  únoru roku 2011 chatu převzal do 
správy KČT, oblast Moravskoslezská. 
Na přelomu ledna a února roku 2015 
došlo ke změně nájemce, a to Besky-
dy Huts, s. r. o. pod vedením Martina 
Stillera. Následně byla chata na několik 

měsíců uzavřena a začaly nejnutnější 
opravy objektu. K  jeho zpřístupnění 
došlo 13. června 2015 a zároveň cha-
ta získala svůj staronový název Chata 
Prašivá. Následně byl připraven plán 
dalších postupných oprav a renovací, 
aby se objekt dostal do současného 
stavu a opět mohl plně sloužit svému 
původnímu účelu. Celý projekt byl 
a je zásluhou dobrovolníků a nadšen-

Inzerce v periodiku Bezkydy – Jeseníky propagující návštěvu turistických zařízení, 30. léta 

20. století, Muzeum Těšínska
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ŘEMESLNÉ DÍLNIČKY V DDM TŘINEC
Naši čtvrťáci „se nechali zlákat“ nabíd-
kou DDM v Třinci a 16. 5. se zúčastnili 
Řemeslných dílniček. Všichni chlapci 
byli zařazeni do skupiny, kde se učili 
„pájkovat“ a správně spojovat elektric-
ké obvody. Dívky to měly akčnější, dě-
laly totiž chemicko-fyzikální pokusy, 

třeba zkoumaly suchý led, a dokonce 
odpalovaly i raketu. 

Nakonec si ještě všichni zkusili v  ba-
zénku lodičku na dálkové ovládání 
a podívali se na obrovské modely lodí, 
které vyrobily i mladší děti.

Historie / Základní škola

ců, dárců a sponzorů. V  roce 2017 se 
správcem chaty stal KČT, odbor Bes-
kydy. 

Dalším objektem, který zaujme na vr-
cholu Malé Prašivé je dřevěný kostelík 
sv. Antonína Paduánského z roku 1640, 
který nechal vystavět Jiří z Oppersdor-
fu. Jednolodní stavba pod ochranou 
Státního památkového ústavu je filiál-
ním kostelem Římskokatolické farnosti 
Dobrá. Každoročně se zde konají pou-
tě v polovině června tzv. Malá a Velká 
pouť u příležitosti svátku sv. Antonína 
Paduánského (13. června – den svět-
cova úmrtí), kdy bývá kostel otevřen. 

Další bohoslužby bývají slouženy bě-
hem letních prázdnin pravidelně ve 
středu a  v  neděli. Poutní sezonu ob-
vykle zakončuje slavnostní mše na 
památku posvěcení kostela (5. října), 
konaná obvykle třetí neděli v říjnu po 
svátku patronky Slezska sv. Hedviky. 
Tradičně jsou slouženy odpolední mše 
31. prosince (více na http://www.far-
nostdobra.cz/). V  rámci projektu Ote-
vřené chrámy bývá kostel také zpří-
stupněn široké veřejnosti. Kostel byl 
v  minulosti frekventovaným poutním 
místem, ale v  současné době svědčí 
počty jeho návštěvníků o oblibě, kte-
rou si zachoval.

Oba objekty s bohatou historií na ne-
dalekém vrcholu Malé Prašivé vybízejí 
k návštěvě, proto neváhejte a vyprav-
te se za poznáním. Zážitek z pěší túry 
a  prohlídka obou zajímavých staveb 
v cíli určitě za to stojí.      

Ilona Pavelková

Použité zdroje:

Kol. autorů: Beskydy turistickými stezkami. 

Wart, Třinec 2015

Pindur David a  kol. Prašivá, Muzeum Těšín-

ska, Český Těšín 2020 

http://www.chataprasiva.cz/

Cestou na Prašivou, červenec 2021
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Úspěšný atletický trojboj
Dne 6. 6. 2023 se vybraní žáci školy 
zúčastnili již 18. ročníku mezinárodní-
ho atletického trojboje, který se konal 
v  Horních Tošanovicích v  areálu KD 
Hájenka. Soutěžilo se ve třech disci-
plínách: hod kriketovým míčkem, skok 
z místa  a běh na 60 m. Žáci se velmi 
snažili o podání co nejlepších výsled-
ků a  taky se jim to výborně povedlo. 
V každé disciplíně se umístili na stup-
ních vítězů. Účastníci vybojovali 2 zla-
té medaile, 1 stříbrnou a  2 bronzové 
medaile.  Naším nejúspěšnějším spor-
tovcem se stal Tomáš Zajonc (5. roč-

ník), který vybojoval 2 zlaté medaile 
v běhu a skoku.

Stříbrnou medaili získal Roman Bialoň 
(5. ročník) v hodu. Bronzem  byly oce-
něny výkony Ondřeje Majtánika 

(3. ročník) v hodu   a Elišky Blahutové 
(4. ročník) ve skoku.

Všem účastníkům velmi děkuji za 
skvělou reprezentaci školy a  věřím, že 
příští ročník bude neméně úspěšný.

Eva Blahutová
školní asistent

Je libo URSUS 
nebo medvěd
14. 6. 2023 jsme s žáky 1. – 3. ročníku 
vyrazili na výlet. Naším cílem bylo zá-
žitkové centrum URSUS v Dolní Lom-
né. Žáci se po příjezdu při svačině tě-
šili na zážitky, které je čekaly. Měli tři 
vzdělávací programy, kde se seznámili 
se šelmami Beskyd, vyrobili si Deník 
stopaře a zhlédli 3D film o přírodě. Ve 
volných chvílích mezi programy pro-
zkoumávali všechna zákoutí zahrady 
plné interaktivních prvků. Na závěr 
nechyběla nutná sladká tečka v  cuk-
rárně v Dolní Lomné a návrat ke škole.                                                                             

Třídní učitelky

Nocování  
páťáků ve škole
Strávit ve škole víc než jen pár hodin 
výuky měli možnost tradičně žáci 
pátého ročníku. Poslední týden těsně 
před vysvědčením, ze středy na čtvr-
tek, „spalo“ ve své třídě všech dva-
náct dětí a bděla nad nimi jejich třídní 
učitelka. Nejprve byly na programu 
kuželky, kde družstvo dívek s  jedním 
chlapcem drtivě porazilo ostatní klu-
ky. Tímto děkujeme panu starostovi, 
že nám tento zážitek umožnil a  zafi-
nancoval. Poté následovala večeře již 
ve škole, za kterou patří dík naší paní 
ředitelce, která koupila pro děti skvělé 

Základní škola
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Základní škola / SAREPTA

Výlet na Prašivou 
Společný výlet je vždy dobrý nápad. 
A víte proč? Je to čas, kdy můžeme vy-
cestovat za hranice našich možností, 
objevovat nová místa anebo navštívit 
místa stará známá, která v  nás pro-
bouzí spousty vzpomínek a zážitků. 

Tentokrát se skvělou volbou pro výlet 
stala Malá pouť na Prašivé, která nám 
nabídla více než jen chutné občerst-
vení a  krásné prostředí. Už samotná 
cesta byla pro nás velkým zážitkem 
a  výzvou, vyjet takový kopec třemi 
auty stálo opravdu za to. S odvahou, 
odhodláním a  zařazenou rychlos-
tí stupně dva, jsme zdárně dojeli do 
cíle. Cestou jsme společně uvažovali, 
co uděláme, když se proti nám „vyřítí“ 
jiné vozidlo . Ale velmi rychle jsme 

zjistili, že se zkrátka mineme. Sice 
těsně, ale mineme. Ihned po příjezdu 
na vrchol si každý našel své místo na 
sluníčku, které nám dopřálo teplé pa-
prsky v doprovodu čerstvého vánku. 
Dali jsme si dobré pití, malou svačinu 
a  kochali se krásami okolního pro-
středí. Po krátkém rozjímání se část 
z nás vydala o kousek dál do malého 
kostelíku, ve kterém měla proběhnout 
mše svatá. Přesun nám nedělal žádný 
problém, v kufrech vozidel jsme si to-
tiž dovezli i potřebné pomůcky, kon-
krétně vozíky. Ty dopomohly nám, 
lidem se zhoršenou chůzí, pohybovat 
se a přesouvat. A představte si, na vr-
cholu se někteří obyvatelé domova 
potkali se svými známými, dalšími 

návštěvníky Prašivé, a  byla to velmi 
milá setkání plná rozhovorů, úsměvů 
a vzpomínek. Celý tento den se skvěle 
vydařil, hodně jsme si ho užili a jsme 
nadšeni, že s  pomocí pracovníků 
domova SAREPTA můžeme vyjet na 
výlet, podívat se na jiná místa a osvě-
žit svou mysl novými zážitky i vzpo-
mínkami. Už teď vyhlížíme další dny 
s  výletem, v  plánu máme návštěvu 
některého okolního města. Těšíme se 
moc! A co vy, která místa jste navští-
vili v  těchto letních dnech? Napište 
nám na Facebook anebo Instagram.  
Přejeme všem krásné léto. 

Za obyvatele sepsala  
Simona Pašková, 

sociální pracovnice

pizzy. S plnými žaludky pak děti netr-
pělivě čekaly na tu nejobávanější část 
večera, stezku odvahy. Ti odvážnější ji 
absolvovali sami, ti méně stateční šli 
ve dvojicích sklepením školy a  plnili 
zadané úkoly. Následovalo sledová-
ní filmu na přání, při němž už někteří 
pomalu usínali. Pevně doufám, že no-
cování bude pro žáky krásnou vzpo-
mínkou a  přejeme jim všichni, ať se 
jim daří na druhém stupni ZŠ.
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Pozvánky / inzerce

POUTNÍ 
SLAVNOST
ke cti Nanebevzetí Panny Marie

v Hnojníku

Římskokatolická farnost Hnojník Vás zve na

20. 8. 2023 
velká pouť

 7.30 hod Msza Św.
9 hod mše sv.

11 hod mše sv.

15. 8. 2023 
malá pouť 

 17 hod růženec
17.30 hod adorace

18 hod mše sv.
 

Hlavní celebrant velké pouti: 
P. Marián Pospěcha, 
farář v Dolní Lutyni

POUTNÍ 
SLAVNOST
ke cti sv. Bartoloměje

v Třanovicích

Římskokatolická farnost Hnojník Vás zve na

27. 8. 2023 
velká pouť

 8 hod Msza Św.
10 hod mše sv.

24. 8. 2023 
malá pouť 

 17 hod růženec
17.30 hod adorace

18 hod mše sv.

Hlavní celebrant velké pouti: 
P. Pavel Cieslar, 

farář v Novém Bohumíně
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 STAŇ SE ČLENEM ÚSPĚŠNÉHO SPORTOVNÍHO KOLEKTIVU. 
 

HALA V KOMORNÍ LHOTCE 
KAŽDÝ ČTVRTEK 15.00 – 16.00 hod. 

 
       ZZAAČČÍÍNNÁÁMMEE  VV  ZZÁÁŘŘÍÍ..  

 
NNAABBÍÍZZÍÍMMEE::  

 
BABY JUDO - Jde o systematické cvičení dětského juda s propracovanou metodikou pro 
děti od 4 do 6 let. Děti se učí především základům gymnastiky. Získají návyky potřebné pro 
soustavnou sportovní přípravu v pozdějším věku.  Věnují se rozvoji síly, rychlosti, 
obratnosti a vytrvalosti zejména formou zábavných cvičení, her a soutěží.  Baby judo je 
vhodné pro všechny kluky i holky. Judo bylo organizací UNESCO doporučeno jako 
mimořádně vhodný sport pro děti. Tréninky jsou koncipovány tak,  aby se děti mohly 
zapojit kdykoliv v průběhu roku. 
 ŠKOLNÍ KROUŽEK A KLUB JUDO – přihlásit se můžou všechny děti od šesti let. Děti se zde 
naučí základní dovednosti z gymnastiky a judistické pády nezbytné pro další trénování.  
V průběhu jednoho roku se výrazně zvýší jejich fyzická zdatnost, naučí se také disciplíně, 
sebeovládání, trpělivosti. Naučí se nejen přijmout prohru, ale především zvítězit. Děti se 
zúčastňují vhodných soutěží odpovídajících jejich připravenosti. 

 SPORTOVNÍ KLUB JUDO, VÝKONOSTNÍ A VRCHOLOVÝ SPORT – Děti a mládež prochází 
intenzivní a náročnou přípravou pod vedením nejlepších trenérů s mezinárodními 
zkušenostmi. Pravidelně se zúčastňují mistrovských soutěží doma i v zahraničí. Několikrát 
ročně mají možnost další kvalitní přípravy na tréninkových kempech a seminářích. Nejlepší 
jsou zařazení do tréninkových center vrcholového sportu a státní reprezentace.      

 Nezávaznou a bezplatnou, předběžnou přihlášku vyplňte na www.judobeskydy.cz 
v sekci „Přihláška ČSJu“ V případě neúčasti bude přihláška stornována.  BLIŽŠÍ INFORMACE 
NA www.judobeskydy.cz, email: judoskpova@seznam.cz, tel.: 605513443, 605513429 


